
 

Procès-verbal  

Réunion du 3 mai 2020 (visioconférence) 

Préparé par Laure de Gouyon 

Membres du CA présents :  

Jocelyne Béland, trésorière    Laure de Gouyon, secrétaire 

Denis Bonneau, administrateur    Stéphane Lauzon, administrateur 

Alexandre Gelfusa, administrateur   Alain Lépine, vice-président 

Maurice Giroux, président    Jon Mandel, administrateur 

 

 

Ordre du jour  

 

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
2. Lecture et adoption du PV de la réunion du 22 février 2020 
3. RRVUB  
4. Algues bleues/vertes  
5. Incidence de la Covid 19 pour le lac 
6. Enseignes de lavage de bateaux  
7. Urbanisme 
8. Environnement 
9. Tests d’eau 
10. Embarcations  
11. AGA  
12. Communications aux résidents 
13. Varia 

a. CHSLD bonification des anges de la santé 
14.  Prochaine rencontre du CA 
15.  Clôture de la réunion 

 

 



2 / 4 

 

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Ouverture de la réunion à 9 h 58, après constat du quorum. L’adoption de 
l’ordre du jour est proposée par Alexandre Gelfusa et appuyée par 
Jocelyne Béland. Résolution 200503-01 

2. Lecture et adoption du PV de la réunion du 22 février 2020 

Résolution 200503-02 proposée par Denis Bonneau et appuyée 
Stéphane Lauzon 

3. RRVUB  

Vincent Causse a confirmé à Maurice Giroux qu’à la suite de l’appel d’offres, le 
dossier a été confié au CRÉ. Les consultations commenceront cet été, par 
petits groupes. L’Association sera tenue au courant de l’évolution du dossier. 

 

4. Algues bleues/vertes  

Un nouveau type d’algues a été signalé devant la maison de M. Leduc, en 
travaux depuis deux ans. Des photos ont été prises par une résidente et 
envoyées au Service de l’environnement pour vérification. Ce dernier a 
confirmé à Maurice Giroux qu’il ne s’agissait pas d’algues toxiques, mais de 
phytoplanctons; cet été, il enverra sur place un inspecteur en urbanisme dès 
qu’il en aura engagé un, car la situation n’est toutefois pas normale. En 
attendant, l’Association trouvera une firme d’analyse et fera analyser les 
plantes au plus vite, pour ne pas attendre leur éclosion. Maurice Giroux 
communiquera avec la Ville lundi pour savoir si elle recommande une firme et 
Denis Bonneau ira faire le prélèvement et porter les échantillons à la firme 
retenue dès cette semaine, si la firme est disponible. 

 

5. Incidence de la Covid 19 pour le lac 

Maurice Giroux a interrogé Vincent Causse sur les dangers que pourraient 
représenter les personnes en bateau ou baigneurs porteurs de la Covid-19 et 
les consignes éventuelles recommandées par la Ville. Pour l’instant, la Ville n’a 
pas de consigne à donner. Si elle en établit, elle le fera pour l’ensemble des 
lacs du territoire et en informera l’Association. 
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Les regroupements dans les bateaux sont toutefois interdits et doivent être 
signalés à la police. 

 

6. Enseignes de lavage de bateaux  

Maurice Giroux a interrogé Vincent Causse à propos des affiches qui devaient 
être remises à l’Association et placées aux points de descente de bateaux. Le 
Comité des lacs a décidé qu’une pancarte par lac sera suffisante. L’Association 
peut en faire d’autres à ses frais, mais doit alors faire approuver leur 
installation par le service de l’urbanisme. 

Alain Lépine suggère d’en faire faire de plus petites à moindre coût. Les autres 
membres du CA approuvent. Maurice rediscutera de la situation avec le 
maire. 

 

7. Urbanisme 

L’équipe est réduite pour le moment, mais Maurice Giroux discutera de la 
question des pancartes et du terrain de M. Leduc avec le responsable. 

8. Environnement 

Pour le moment, les inspecteurs municipaux ne sont pas en service. L’équipe 
environnementale est très réduite et le restera cet été.  

 

9. Tests d’eau 

Maurice Giroux a interrogé Vincent Causse pour savoir si l’Association pouvait 
faire les prélèvements elle-même pour vérifier la qualité de l’eau. La réponse 
est oui. Les membres du CA sont d’accord pour que l’Association paie les 
analyses et ils feront des prélèvements à quatre endroits. Une firme de 
Sainte-Agathe est spécialisée dans ce domaine. 

10. Embarcations  

Maurice Giroux a interrogé Vincent Causse pour savoir si la Ville ou le ministère 

de l’Environnement pouvait imposer des restrictions touchant les embarcations 

en raison de la Covid-19, mais M. Causse a répondu que ce n’était pas de leur 

ressort. 
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11. AGA et communications aux résidents 

Il n’y aura pas d’AGA cette année. Le CA préparera un compte rendu global de 
ce qui a été fait cette année et l’enverra aux résidents en sollicitant leurs 
commentaires. Les cotisations pourront être réglées par Interac. 

 

12. Varia 

a. CHSLD bonification des anges de la santé 

M. Goyer, dont la conjointe est extrêmement bien prise en charge par le 
CHSLD a lancé une initiative. Maurice Giroux propose de soutenir cette 
initiative visant à remercier et applaudir le personnel particulièrement 
attentionné et prudent de ce CHSLD, qui n’a enregistré aucun cas de 
Covid-19. L’idée est d’organiser un tirage de bouteilles de vin à l’attention 
de tout le personnel. Chacun est invité à participer personnellement s’il le 
souhaite et l’Association ferait un don de 105 $. Les membres du CA 
approuvent la proposition et adoptent la résolution 200503-03 proposée 
par Jocelyne Béland et appuyée par Alexandre Gelfusa. 

 

13.  Prochaine rencontre du CA 

La prochaine rencontre du CA est prévue pour le 24 mai 2020. 

 

14.  Clôture de la réunion 

Clôture de la réunion à 10 h 45. Résolution 200503-04 proposée par 
Alain Lépine et appuyée par Denis Bonneau 

 


